

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.
№ 126 (5789). ● Вторник, 10 августа 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

ТРАДИЦИОННАЯ ДРУЖБА

Заключены договоры на соревнование между Волгодонском, Туапсе, Сальском



У ВОЛГОДОНЦЕВ давняя дружба с туапсинцами. Трудящиеся города Туапсе и Сальска. На протяжении всей минувшей пятилетки они соревновались между собой, обменивались опытом. Дружба помогла рабочим трех городов добиться новых успехов на производстве, повысить эффективность своего труда. Как результат этого, волгодонцы, туапсинцы и сальчане успешно выполнили пятилетнее задание и взятые повышенные обязательства. Они укрепили экономику производства, выдали потребителям большое количество готовой продукции.

Шестого августа представители трудящихся города Туапсе: заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. П. Лебедь, заместитель директора нефтеперерабатывающего завода А. К. Низколюдов и бригадир слесарей судоремонтного завода А. М. Ярыш и Сальска: секретарь ГК КПСС Г. М. Несветайлов, председатель исполкома горсовета Н. Н. Луцки, первый секретарь ГК ВЛКСМ Г. Исаенко и председатель фабкома швейной фабрики З. Борисова прибыли в Волгодонск, чтобы заключить договор о социалистическом соревновании на пятилетие. Они побывали на предприятиях Волгодонска, ознакомились с городом и приняли участие в городском

собрании передовиков производства.

Секретарь Сальского ГК КПСС Г. М. Несветайлов и заведующий отделом пропаганды и агитации Туапсинского ГК КПСС В. П. Лебедь выступили на собрании, поделились своими впечатлениями о Волгодонске, о работе промышленных предприятий, на которых побывали.

Гости волгодонцев предложили продолжить соревнование и заключить договор между трудящимися Волгодонска и Туапсе, а также между Волгодонском и Сальском на новую девятую пятилетку.

В договоре, заключенном между тремя городами говорится, что трудящиеся Волгодонска, Туапсе и Сальска будут соревноваться за повышение уровня эффективности общественного производства на основе лучшего использования основных фондов предприятий и организаций в наших городах;

за увеличение темпов роста реализации продукции предприятиями городов, за увеличение темпов роста производительности труда;

за более высокий относительный показатель освоения плановых сумм капитального вложения в народное хозяйство наших городов.

Режим экономии в

народном хозяйстве является делом каждого советского человека. Мы будем соревноваться за наибольшее количество предложений рабочих, служащих, ИТР по вопросам экономии на каждую тысячу работающих в промышленности, строительстве, на транспорте и в сфере обслуживания.

В ходе выполнения заданий пятилетки мы будем бороться за то, чтобы по итогам каждого года в наших городах не было предприятий и организаций, не выполняющих государственных планов.



Нашей большой заботой является воспитание молодежи, ее духовное и физическое развитие, поэтому мы будем соревноваться за лучшую постановку физического воспитания, за наибольшие относительные показатели количества регулярно занимающихся

физической культурой и спортом.

Трудящиеся наших городов будут бороться за лучшую постановку дела народного образования, а именно: за более успешное выполнение закона о всеобщем, в т. ч. среднем; за более высокий уровень успеваемости учащихся; за лучшую организацию отдыха школьников.

Итоги социалистического соревнования трудящихся наших городов будут подводиться не реже одного раза в год с опубликованием результатов в местной печати, но радио, в специальных бюллетенях.

Основной нашей соревнование будет работа по обмену передовым опытом во всех отраслях народного хозяйства, внедрение в производство всего лучшего, передового, что достигнуто на любом из наших производств.

Для поощрения победителей учреждается переходящий вымпел.

За текст договора единодушно проголосовали все присутствовавшие на собрании.

По поручению коллективов трудящихся договор подписали представители города Туапсе и Сальска, прибывшие в наш город, от имени волгодонцев: первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев, председатель исполкома горсовета В. И. Вдовкин, директор химкомбината В. Д. Москвин, каменщик СУ-1 П. И. Емцев и шофер автотранспортного предприятия И. С. Булинов.

Договор вступил в силу.

НА СНИМКАХ: выступает представитель трудящихся Туапсе В. П. Лебедь (слева); на трибуне представитель Сальска Г. М. Несветайлов (в центре). Договор подписывает каменщик П. И. Емцев (внизу).

Фото А. Бурдюгова.



Лучшие по профессиям

По представлению городского штаба по подведению итогов социалистического соревнования бюро Волгодонского ГК КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся подвели итоги соревнования по профессиям за первое полугодие первого года девятой пятилетки.

Почетное звание «лучшего по профессии» присвоено:

лучший электромойтер города

БЕССМЕРТНЫЙ Анатолий Яковлевич, — электромонтер Волгодонской теплоэлектростанции;

лучший токарь города

МАЛЬЦЕВ Владимир Федорович — токарь Волгодонского химкомбината;

лучший электросварщик города

САМСОНОВ Михаил Кузьмич — электросварщик Волгодонской теплоэлектростанции;

лучший шофер города

БУЛИКОВ Иван Степанович — водитель Волгодонского автотранспортного предприятия;

лучший кузнец города

ПШВНЕВ Владимир Иванович — кузнец Волгодонского опытно-экспериментального завода;

лучший слесарь города

ЛАВРИКОВ Владимир Кондратьевич — слесарь Волгодонского химкомбината;

лучший сталевар города

ЧУДИНОВИЧ Тихон Николаевич — сталевар опытно-экспериментального завода;

лучший бригадир города

ГИБАЕВ Юрий Федорович — бригадир котельщиков Волгодонского порта;

лучший плотник города

ЛОХОВ Майрам Харитонович — плотник первого строительного управления «Ростсельстрой»;

лучший штукатур города

СТЕТЮХА Вера Антоновна — штукатур первого строительного управления «Ростсельстрой»;

лучший каменщик города

ЕМЦЕВ Петр Иванович — каменщик первого строительного управления «Ростсельстрой»;

лучший аппаратчик города

ГРЕБЕНКИНА Тамара Петровна — аппаратчица Волгодонского химкомбината;

лучший бригадир вспомогательной бригады

САХНОВ Александр Тимофеевич — бригадир грузчиков Волгодонского химкомбината.

Все удостоенные почетного звания, награждены ценными подарками.

В торжественной обстановке первый секретарь Волгодонского ГК КПСС тов. Учайев вручил награжденным соответствующие удостоверения о присвоении почетного звания и ценные подарки.

Первый секретарь ГК КПСС тов. Учайев и председатель исполкома горсовета тов. Вдовкин тепло поздравили победителей соревнования, пожелали им новых трудовых успехов, большого счастья в жизни.

Сейчас в городе с новой силой разгорелась борьба за звание лучшего по профессии. Пусть же больше будет у нас мастеров своего дела, активных борцов пятилетки.

С фронта жатвы

Первая заповедь выполнена

Коллектив мясосовхоза «Дубенцовский» успешно справился с заданием по сдаче хлеба государству. На элеваторы отправлено 1.200 тонн пшеницы и ячменя.

Г. КОЖИН,
главный агроном.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Знойно. Вдали, в зыбком горячем море, идут комбайны. Они и впрямь напоминают плавающие степные корабли. В загорелых руках водителей мелькают до блеска отполированные штурвалы. От комбайнов идут машины, груженные зерном. Зачерпни его в ладони, поднеси к лицу, и ты почувствуешь, как пахнет солнце.

А вы видели, как горит хлеб? — спрашивает мой собеседник Александр Ефимович Хухлаев.

Много видел на своем веку этот грузный, коренастый человек с крупными чертами лица. И выдюжил. Былший фронтовик. Прошел долгий путь от Москвы до Берлина.

Трудно представить Александра Ефимовича в солдат-

ском строю. Все в нем выдает сугубо штатского человека: спокойный, задумчивый взгляд, размеренная походка, неторопливая речь. Даже о войне он говорит, как о работе, трудной, нежеланной, но которую хочешь ты этого или не хочешь, а выполнять надо...

В Лагутниках, где Хухлаев прожил много лет своей жизни, его знают как лучшего комбайнера. Около двадцати пяти лет работает Александр Ефимович в совхозе. И когда началась жатва, Хухлаев вновь на переднем крае. Кавалер ордена Ленина, он вновь показывает высокий класс работы комбайнера, ежедневно перекрывая сменные задания.

Р. КРИУЛЕВА,
наш внешт. корр.

ВСЕ ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА, ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

Агитстраница
«ЛЕНИНЦА»
Выпуск 5.
Благосостояние трудящихся

Для тебя,
лектор,
политинформатор,
агитатор.

„Наша цель — сделать жизнь советских людей еще лучше, еще краше, еще счастливее“.

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXIV съезду партии)

Развитие торговли

К 174 имеющимся магазинам в районе прибавятся еще 16 магазинов на 117 мест.

В городе Цимлянске завершается строительство большого универсального магазина. В хуторе Соленом, станицах Дубенцовской и Красноярской вырастут магазины типа «Русь» на 12 торговых мест. Новые магазины также будут построены в хуторах Карпове, Лозном, Антонове, Морозове, в станицах Маркинской, Терповской и Камышевской. Большое участие в строительстве торговых центров примут колхозы и совхозы района.

Расширение розничной торговой сети и предприятий общественного питания, рост покупательной способности населения обеспечат увеличение товарооборота.

Если за истекшие пять лет объем розничного товарооборота, общепита и комиссионной торговли составил 99 миллионов рублей, то в текущей пятилетке он увеличится до 140 миллионов рублей.

Особенно возрастет продажа населению легковых автомашин, мотоциклов, швейных и трикотажных изделий, головных уборов, модельной обуви, телевизоров и радиотоваров.

За пять лет в районе будут построены и открыты 22 дома быта и приемных пункта в станицах и хуторах района. На центральных усадьбах колхоза имени Ленина и мясосовхоза «Добровольский» откроются дома быта, а в винсовхозе «Большовский» и в мясосовхозе «Дубенцовский» — швейные мастерские на восемь видов услуг.

Служба быта

Улучшится бытовое обслуживание и трудящихся Цимлянска. Вступит в строй комбинат бытового обслуживания на 23 вида услуг, ателье по переработке шерсти, две обувных мастерских, па-

рикмахерская, фотоателье и прокатная база на пять видов услуг.

Объем реализации бытовых услуг достигнет к концу 1975 года 590 тысяч рублей и возрастет по сравнению со среднегодовым в прошлой пятилетке в 2,28 ра-

за, а по селу — в 2,85 раза. Объем услуг на душу населения за пятилетку составит 9 рублей 85 копеек.

В юбилейном, 1970 году в Цимлянске вошел в строй типовой комбинат бытового обслуживания, в котором расположились ателье по пошиву легкой одежды, пункт проката, радиотелемастерская и др.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

★ В 1972 году начнется строительство двух корпусов Цимлянского Дома отдыха на 500 мест.

★ ПЛАНИРУЕТСЯ строительство второй очереди турбазы «Чайка» с доведением мощности до 610 мест, из них 300 мест будет круглогодичных. Здесь же будут возведены кинотеатр и ресторан.

★ В ЦИМЛЯНСКЕ растут два больших трехэтажных здания. В одном из них будет размещена зональная агрохимическая лаборатория, в другом — жилые квартиры ее работников.

★ НАМЕЧАЕТСЯ в этом пятилетии построить в Цимлянске два профтехучилища по подготовке кадров массовых профессий для хозяйств объединения «Донвино» и ткацкой фабрики.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ

Количество коек по Цимлянской центральной больнице возрастет до 450 за счет пристройки к хирургическому отделению. Корпус на 100 койко-мест будет построен в Романовской больнице.

В 1972 году предусмотрено пристроить к отделению восстановительной терапии физиоводолечебницу на 8 грязевых кушеток и 8 ванн с плавательным бассейном.

Кроме этого, вырастут новый лабораторный корпус санэпидстанции, зональные амбулатории в станице Лозновской, в пос. Победа.

Участковые больницы в течение пятилетки превратятся в отделения восстановительной терапии санаторного типа по желудочно-кишечному и кардиальному профилям. В них будут обеспечены такие виды лечения больных как физиотерапия, кварцсоллюкс, гальванизация, парафин, солевые ванночки, марганцовый массаж, переливание крови и кровезаменителей в больших количествах, новокаиновые блокады и другие.

Многое сделано за годы прошедшей пятилетки по развитию здравоохранения в районе. Значительно улучшилась материальная база лечебных учреждений, их штаты пополнились высококвалифицированными специалистами-медиками.



Много лет трудятся в торговле продавцы Цимлянского магазина № 18 Валентина Александровна Киселева и Полина Ивановна Коновалова. Каждая из них стремится как можно лучше обслужить покупателей, удовлетворить их спрос на товары.

НА СНИМКЕ: В. А. Киселева и П. И. Коновалова в магазине.

Школ станет больше

В районе 52 школы на 9325 мест. В настоящее время в них обучается 11093 учащихся, в том числе во второй смене около трех тысяч.

За прошедшую пятилетку в районе было построено школ на 2380 ученических мест. В том числе средние школы в станице Лозновской, поселке Победа, восьмилетние школы в станице Лагутинской, в хуторе Паршикове, в поселке Виноградном.

В настоящее время строится средняя школа в городе Цимлянске на 960 мест, которая будет введена в строй в 1972 году. В стадии завершения строительства находится Дубенцовская средняя школа.

В течение пятилетки будут построены еще семь школ на 2352 места. Среди них средние школы в станице Красноярской и в хуторе Красный Яр, восьмилетние школы в станице

Камышевской, в поселках Донском и Прогрессе.

В Калининской и Потоповской средних школах будут сделаны пристройки. Новая начальная школа будет построена в станице Терновской.

Однако еще не во всех школах занятия будут проводиться в одну смену, тем более, что школы района в пятилетке перейдут на всеобщее среднее образование. Во многих школах нет еще спортивных залов.

Положение может быть исправлено, если руководители колхозов, совхозов, крупных предприятий и организаций приложат заботу о подрастающем поколении и, согласно существующему положению, смогут отчислить определенные суммы на развитие материальной базы своих школ, а исполкомы Советов проявят при этом необходимую настойчивость.

ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

В районе работают 35 дошкольных детских учреждений на 2040 мест. За прошедшую пятилетку прирост составил 780 мест.

В этом году для малышей распахнет двери садкомбинат прядильно-ткацкой фабрики на 150 мест, а также в хуторах Потопове, Карпове и Кумшаке — всего на 165 мест.

В последующие годы

пятилетки малышам будут сданы детские сады и ясли в станицах Лозновской, Терновской, Дубенцовской, в хуторах Лозном, Богатыреве, Карнаушове. Сады-комбинаты на 90 мест каждый откроются в поселках Победа, Виноградный, Краснодонский, Донской, Прогресс, а в станице Романовской — на 150 мест.

Всего сеть дошкольных учреждений расширится на 16 единиц, где будут воспитываться 1130 малышей.

Необходимо позаботиться, чтобы во время строительства, а также в существующих дошкольных учреждениях были сооружены плавательные и плескательные бассейны.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

В районе работают 35 ресторанов, кафе и столовых почти на 1000 посадочных мест. В течение пятилетия к ним добавятся еще пять кафе и столовых на 300 посадочных мест.

Райпотребсоюз ведет строительство дорожно-го кафе в поселке Победа, в мясосовхозе «Дубенцовский» строится столовая на 50 мест.

Новые дворцы и клубы

Почти на 3000 мест было построено Домов культуры и клубов в 1965—1970 годах.

Колхоз имени Ленина за прошедшую пятилетку построил Дом культуры и два клуба. Недавно сдан в эксплуатацию Дом культуры на 400 мест со спортивным залом в станице Романовской. Завершается строительство такого же Дома культуры в колхозе «Клич Ильича». В пятилетке еще пять таких зданий будут построены в

хуторах Лозном, Степном, в Цимлянском и Дубенцовском винсовхозах, в колхозе «Искра». Распахнутся двери клубов в хуторах Черкасском, Карпове, в поселках Краснодонский и Виноградный.

В западном районе Цимлянска вырастет Дом культуры текстильщиков, а в новом административном центре города у моря — районный Дом культуры.

Около десяти клубов в хуторах и станицах будут преобразованы в сельские Дома культуры, увеличатся штат культпросветработников.

УСЛУГИ СВЯЗИ

В районе будет радиоцифровано 1250 квартир, в том числе одна тысяча дворов на селе и 250 — в городе. Таким образом, к концу пятилетки в районе будет около десяти тысяч радиоточек.

В городе Цимлянске вырастет автоматическая телефонная станция на 800 номеров, это в полтора раза больше, чем имеется в настоящее время. Еще 50 телефонов будет установлено в населенных пунктах района.

СТО шесть километров дорог с твердым покрытием соединяют населенные пункты района. За пятилетие к ним добавятся еще 28 километров дорог.

Преобразуются центральные усадьбы винсовхозов Краснодонского, Дубенцовского, Морозовского, Цимлянского, Октябрьского,

Дорожное строительство

Большовского и Рябичевского. Здесь будут асфальтированы главные улицы, проложены тротуары.

Девять километров улиц и тротуаров будет асфальтировано в городе Цимлянске. Асфальт даст Цимлянский асфальто-бетонный завод.

ВЫРАСТУТ БИБЛИОТЕКИ

Новая городская библиотека откроется в районе прядильно-ткацкой фабрики. Она будет обслуживать около пяти тысяч населения. Сельские библиотеки откроются при Домах культуры в хуторах Антонове и Степном. К моменту открытия в этих библиотеках будет от четырех до пяти тысяч экземпляров книг.

Ленинец

И СНОВА ПОБЕДА

Со второго слета механизаторов-пахарей района

Пройдены отборочные соревнования. В финал вышли восемь сильнейших механизаторов: из совхоза «Потаповский», мясосовхозов «Большевский», «Дубенцовский», «Добровольский», винсовхоза «Краснодонский», рисосовхоза «Романовский».

Из колхоза имени Орджоникидзе в соревнованиях пахарей приняла участие молодая трактористка, воспитанница Героя Социалистического Труда Н. П. Захаровой, Светлана Виноградова.

Судейскую коллегию возглавляет главный агроном районного управления сельского хозяйства Е. А. Марченко.

Группа экспертов осматривает техническое состояние тракторов и плугов, выставляет оценки в баллах и приходит к выводу, что техника всех механизаторов-пахарей к работе пригодна. Все механизаторы допускаются к соревнованиям.

Флаг соревнования поднимает победитель прошлого года тракторист второго класса зерносовхоза «Потаповский» Иван Владимирович Хомич. И в этом году он вновь в финале.

Председатель комиссии по проведению соревнований Е. А. Марченко поздравляет всех участников, объявляет условия соревнования. Судьи занимают свои места на загонках. Начинаются соревнования.

Судьи учитывают буквально все: качество вспашки, прямолинейность пахоты, ее слитность, разделку борозд,

правильность заездов и так далее.

Победителем соревнований, как и год назад, стал Иван Владимирович Хомич — механизатор зерносовхоза «Потаповский». Он подтверждает свой высокий класс, набрав высшую сумму баллов. Его поздравляют члены комиссии, друзья-соперники, рабочие совхоза. Е. А. Марченко вручает победителю первый приз, удостоверение «Лучший механизатор-пахарь района» и Почетную грамоту райкома КПСС и райисполкома.

Второе место занял механизатор колхоза «Ключ Ильича» А. М. Холостов, третье — тракторист колхоза «Большевик» А. И. Беженарь. Им также вручены призы и Почетные грамоты.

Уверенно участвовала в соревновании и механизатор Светлана Виноградова. Она доказала, что мощный «Т-74» в такой же мере подвластен женским рукам, как и мужским. Ей вручен также первый приз и удостоверение «Лучший механизатор-пахарь района». Среди молодых механизаторов победителем вышел тракторист рисосовхоза «Романовский» Евгений Иванович Мельников.

Соревнования проведены в дни, когда настала напряженная пора для трактористов: подготовка почвы под урожай будущего года. Механизаторам района есть теперь на кого равняться, учиться искусству вождения главной машины хлебороба. Добрых дел вам, пахарни!

И. ЖАРКИЙ.



НЕВЫСОКОГО роста, плечи стелют, с коричневым от стальных ветров и солнца лицом, Николай Леонтьевич Шендерук — звеньевой-картофелевод овощесовхоза «Волгодонской» — вместе с товарищем по труду Сергеем Степановичем Есипко склонился у высокого куста картофеля. Толстые стебли свидетельствовали о том, что урожай должен быть хорошим. Да, пора и уборку начинать. Стебли картофеля присохли.

Н. Л. Шендерук дает команду трактористу. Механизатор вводит на плантацию измельчитель кормов «КМР-1,5». Этим агрегатом надо скосить стебли, чтобы очистить поле перед вводом в действие картофелекопалки.

С каждой минутой шири-

Фоторепортаж

Первые клубни

рится полоса скошенного картофеля. С. С. Есипко, в последний раз настраивая картофелекопалку, волнуется. Уборка — дело ответственное. Вместе с Н. Л. Шендеруком он почти год «хлил» землю, вывозил на поля удобрения, вовремя проводил уход за растениями, поливал. Старались вырастить на каждом из 50 гектаров плантации, как и в прошлые годы, не менее 200 центнеров клубней. А каков будет нынче урожай?

Ножи картофелекопалки врезались в почву, варых-

лили ее, подняли вверх клубни. Поток устремились они с транспортера (на снимке сверху). Николай Леонтьевич берет еще теплые влажные, пахнущие землей картофелины. — Хорош картофель, — говорит он. — Мелких клубней почти нет, в каждом 200 и более граммов. Значит, не зря лучшие в районе картофелеводы зорко встречали в поле, недосягали ношей.

Первые клубни картофеля «южанка» не залежались в поле. На помощь

картофелеводам пришли 33 учащихся Волгодонской автошколы. Они быстро собрали картофель в корзины и тут же начали загружать автомашину. Не прошло и получаса, как Н. Л. Шендерук и директору магазина № 24 Волгодонского горторга В. Г. Комарцовой уже необходимо было расписываться в накладной о сдаче и приеме 2,5 тонны картофеля (на снимке справа). В этот же день горожане покупали в магазинах свежий молодой отличный картофель.

Вечером механизаторы подсчитали убранную площадь и собранный картофель. На каждом гектаре выращено примерно по 200 центнеров клубней.

В. ШАВЛОВ, наш спец. корр.

В овощесовхозе «Волгодонской» после обмола валков вся солома стянута на края полей. Сейчас здесь идет интенсификация заготовки грубых кормов. Специальное звено, возглавляемое Г. И. Венгереном, снабженное тракторными тележками, доставляет солому к фермам. Ни одной тонны норма не останется в поле.

НА СНИМКЕ: погрузка соломы в тележки.

Фото А. Бурдюгова.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ...

В 1967 году в цехе древесностружечных плит лесоперевалочного комбината была создана комсомольско-молодежная смена. На первых порах не все ладилось у молодежи. Но в день рождения комсомола смена впервые на комбинате выпустила 30 кубометров древесностружечных плит. Это был рекорд.

С тех пор коллектив смены прочно удерживал первенство, был примером в труде. На него равнялись остальные.

Но шло время. Бывшие юноши стали мужчинами, повзрослели девушки. Многие комсомольцы приняты в члены КПСС.

Недавно в цехе создана новая такая же комсомольско-молодежная смена. Администрация, партийная и комсомольская организации обсуждали кандидатуру каждого рабочего, направляемого в новый коллектив.

Начальником смены назначили молодого специалиста Валентину Петровну Фисенко. Она — комсомолка, член комитета профсоюза. Секретарем партгруппы был избран Владимир Танышин.

В состав смены вошли секретарь комсомольской организации цеха лаборантка Зинаида Дурнева, которая одновременно является и членом ко-

митета ВЛКСМ лесоперевалочного комбината, один из лучших дежурных слесарей коммунист Иван Дмитриевич Отбеткин и другие. Всего в смене 11 комсомольцев и четыре члена КПСС.

Вновь созданная смена стала на трудовую вахту и с первых дней работы включилась в соревнование за досрочное выполнение планов пятилетки.

Нынешний год для коллектива цеха очень напряженный. Надо не только выпустить 33 тысячи кубометров древесностружечных плит, как предусмотрено планом, но и изготовить еще дополнительно 2 тысячи кубометров. Почти четвертая часть этого объема работы ложится на плечи комсомольско-молодежной смены.

Поэтому все члены смены так комсомольски упорны в труде. У всех одно стремление: достигнуть наивысшей выработки, с честью сдержав свое слово. Правда, пока не все получается так, как того хотят члены бригады. Но все они полны решимости преодолеть временные трудности, взять высокие темпы и эффективно использовать каждую рабочую минуту.

Н. ЗУРИН, наш внешт. корр.



БРИГАДА ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Внизу, за окном, монотонно урчит движок. По толстому шлангу упругими короткими толчками гонит он на четвертый этаж раствор, разбрызгивает по стенам. Валентина Гавриловна Русакова уверенно орудует соплом.

В считанные минуты стена обрастает строительной «плотью». Но вот толчки слабеют, и Валентина Гавриловна кричит вниз:

— Галя! Забарахла твоя техника... И пока Галя Гладкова вместе с Макаром Григорьевичем Токиным возятся с

движком, Раиса Васильевна Типикина как бы демонстрирует вчерашний день строительного дела: увесистым ковшиком черпает раствор из бадейки и энергично кидает его на стену.

Когда-то стены покрывали раствором только таким способом. Работа была изнурительной и тяжелой. А ну-ка помахай таким ковшом целую смену! И именно здесь, в бригаде Павла Васильевича Трубочева, четыре года назад впервые в городе применили прогрессивный способ «соплования» — штукатурку стен

механическим способом.

Тогда звено из трех женщин в одной из комнат начало и закончило полный цикл штукатурных работ. И шаг за шагом раскрывался секрет успеха этой прославленной бригады.

Пока Раиса Васильевна Типикина выравнивала «огрехи» после соплования, а парадную стену доводила «до кондиции» Валентина Герасимовна Ващенко. Четкие, строгие линии, филигранная точность отделки, ровная, как бильярдное полотно, поверхность стены. Но и это еще не все. Прой-

дет время, и здесь еще раз приложит свои руки мастер высокого класса Вера Антоновна Стетюха.

— Наша бригада особая, — говорит бригадир П. В. Трубочев. — В нее включены одни только женщины. Это единственная женская бригада в первом строительном управлении.

Бригада четыре года подряд носит звание бригады отличного качества. В прошлом году во всероссийском соревновании по профессии она заняла третье место. К штукатурам стали приезжать за опытом строители из других областей и республик. В прошлом году побывали, напри-

мер, представители Чечено-Ингушетии. Знакомились с опытом обстоятельно, наблюдали за работой прилежно.

А все в бригаде началось с трудовой дисциплины, с борьбы за качество, с механизации трудоемких работ.

Каждое утро на пятиминутках прежде всего вели разговор о качестве. Плохо сделал — переделай. В нерабочее время. Заставляли переделывать всей бригадой. А потом высокое качество стало производственной нормой. И вот уже несколько лет никаких нареканий на качество нет. Не

зря бригада носит почетное звание. Оно вполне оправдано.

...Мы идем с бригадиром по обширной строительной площадке, изрытой тракторами, заваленной кучами строительных материалов. А вокруг высятся огромные корпуса новостроек. Там трудится бригада Павла Васильевича Трубочева. Отлично трудится. Строительство ведется добротным, на века.

И. ШЕЛИМОВ, Стройуправление № 1.

Ленинец

Жизнь в строках

ПОЧТА «Ленинца» отражает все события, которыми живут труженики Цимлянского района и города Волгодонска. Письма рабочих и сельских корреспондентов сообщают, каких успехов добиваются в эти дни химии и лесопереработки, строители и хлеборобы.

О трудовых победах земледельцев, о том, что сделано, чтобы вовремя и без потерь убрать урожай первого года пятилетки рассказывают в своих письмах директор Добровольского мясосовхоза К. Диденко и секретарь парткома совхоза В. Скакунов, учетчик А. Ермаков из птицеводческого хозяйства Черникова, директор Черкасского хлебоприемного пункта Ю. Толстолуцкий, заведующий токмом В. Иващенко из винсовхоза «Октябрьский», постоянный наш селькор М. Жидков из

колхоза «40 лет Октября» и другие наши читатели. «Свой обязательства — собрать на поле с каждого гектара по 40 центнеров озимой пшеницы, 30 центнеров ячменя и 60 центнеров сена — выполним. Это будет нашим вкладом в выполнение решений XXIV съезда КПСС», — пишет механизатор Л. Логвинов из совхоза «Потаповский».

Чаще стали приходиться письма, рассказывающие о жизни первичных партийных организаций, партгрупп. Так, в июле были опубликованы письма члена партии И. Денисенко, партгруппора из мясосовхоза «Дубенцовский» Е. Смородина, электрослесаря химкомбината М. Киселева и других.

Опубликован письмо оператора цеха № 4 химкомбината А. Манойло, редакция надеется получить от-

зывы на него от рядовых коммунистов, партгруппоров, секретарей парторганизаций.

Характерная особенность поступающих писем заключается в том, что все они проникнуты глубокой заинтересованностью и ответственностью за успехи производства. Будь то письмо из села или города.

«Поднимая такой важный вопрос, как выполнение пятилетки за четыре года, коммунисты понимают, что здесь нужны не только волевые усилия, но и строгий экономический расчет. За счет чего мы добьемся высокой ежедневной выработки? Что является основой для роста производительности труда? Где имеются неиспользованные резервы? Вот неполный перечень вопросов, над которыми думал каждый из нас». Так пишет в своем письме

партгруппор мастерской раф объединения «Сельхозтехника» М. Лысов. Главного экономиста лескомбината волнуют вопросы экономии государственных средств. Проблема повышения производительности труда не оставляет в покое мастера Волгодонского ремонтно-строительного участка З. Верченко.

Десятки писем говорят о том, что нет такой стороны жизни, которая бы не интересовала работника, селькора, многочисленных читателей нашей газеты.

Итак, в июле «Ленинец» получил 227 писем. Из них 133 из Волгодонска и 94 из Цимлянского района. Среди писем были и такие, в которых высказывались претензии в адрес работников Волгодонского автотранспортного предприятия, Волгодонского участка Цимлянских электрических сетей, Цимлянского райбыткомбината.

В июле получено около 20 ответов. Некоторые из них опубликованы в «Ленинце».

СМОТРИТЕ

Вторник, 10 августа

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — «Мой первый корабль». Документальный телевизионный фильм. 10.45 — «Два капитана». Художественный фильм. 12.20 — «Сельская страда». Передача из Симферополя. 12.30 — «Музыкальный киоск». (Повторение передачи от 8 августа). 13.00 — Новости. 13.05 — «Вестник технической информации». 16.30 — Программа передач. 16.35 — «Покажите, пожалуйста, фильм». Мультфильмы стран социализма. 17.05 — Новости. 17.15 — «Формула успеха». О научном решении проблем благоустройства современного села. 17.45 — Для школьников. Кинопрограмма. 18.05 — «Как вас обслуживают?». «Войте» — статья равнодушных. 18.30 — День Дона. 18.45 — «Эстафета». Спортивный выпуск «Дни Дона». 19.05 — А. Пушкин. «Борис Годунов». Телевизионный спектакль. 20.45 — Цветное телевидение. Маленький концерт. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Хельсинки. (В записи). 23.45 — Новости.

Среда, 11 августа

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — На экране — фильмы телевизионных студий страны. 10.40 — Для детей. «Волшебник страны». Музыкальный телеспектакль. 12.05 — Концерт музыкально-хорового ансамбля «Балалайка» и народного ансамбля танца Дворца культуры завода Ростсельмаш. 12.35 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.05 — Для детей. Киноклуб «Мультик». 17.25 — Концерт. 18.05 — «Рассказы о коммунистах». 18.30 — День Дона. 18.50 — «Творческий вечер Ф. Раневской». Телевизионный фильм. 20.30 — Футбол. Товарищеская встреча. Сборная Польши — сборная СССР. Второй тайм. 21.15 — «Время». Информационная программа. 21.45 — Н. Гоголь. «Старосветские помещики». Читает народный артист СССР И. Ильинский. 22.55 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Хельсинки. (В записи). 23.40 — Новости.

Четверг, 12 августа

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Юнармейцы страны на марше». 10.40 — Для детей. «Приключения Тома Сойера». Телевизионный спектакль. 12.05 — «Вы нам писали». Музыкальная передача. 16.30 — Программа передач. 16.35 — Для детей. «Олимпиские колечки». 17.05 — Новости. 17.15 — «На дорогах страны». Передача третья. 17.45 — День Дона. 18.05 — «Поэтами воспетый край». 19.00 — Концерт. Поет И. Архипова. 19.20 — «Проблема дня». Совместный рейд Ростовского телевидения, редакции газеты «Молот» и комитета народного контроля. 19.50 — Л. Леонидов. «Ленушка». Дипломный спектакль школы студии имени В. И. Немировича-Данченко при МХАТе им. М. Горького. 21.15 — «Время». Информационная программа. 21.45 — Продолжение спектакля «Ленушка». 22.40 — Цветное телевидение. Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Хельсинки. (В записи). 23.25 — Новости.

Пятница, 13 августа

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Цветное телевидение. Для детей. «Выставка Вуратино». 10.40 — «Трава желания». Кукольный спектакль в двух сериях. 11.45 — «Путешествие по нашей фильмотеке». «40 лет». Кинематографический ка-

лендарь. 13.45 — Программа передач. 13.50 — Новости. 14.00 — Цветное телевидение. Спортивный праздник. (В записи от 16 июля). 16.00 — Для школьников. Всесоюзные соревнования юных футболистов на приз клуба «Кожаный мяч». Передача из Челябинска. 17.30 — День Дона. 17.50 — «Быть всегда наготове». 18.05 — Страницы творчества Михаила Пришвина. 18.45 — «Музыкальные встречи». 19.20 — «Этюды о женщинах». Художественный фильм. (Венгрия). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Молодежный экран». 22.25 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Хельсинки. (В записи). 23.40 — Новости.

Суббота, 14 августа

СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ

ФИЗИКУЛЬТУРНИКА

9.00 — Программа передач. 9.05 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.40 — Для школьников. Кинопрограмма. 10.40 — Для детей. «Чудесная лесенка». Телевизионный фильм. 11.10 — «Здоровье». Научно-познавательная программа. 11.40 — «Сегодня — Всесоюзный день физкультурника». Выступление председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР С. П. Павлова. 11.50 — Для школьников. «Веселые старты». Очередной тур соревнований по подвигам играм эстафетам. 12.50 — Цветное телевидение. Фильм — детям. «Денискины рассказы». Телевизионный художественный фильм. 14.20 — Цветное телевидение. «Страницы жизни». Николай Николаевич Гоголь. 15.10 — «Будущее Москвы». Телеочерк. 15.40 — «Молодежный экран». 16.25 — «Водник». Телеальманах. Ведет передачу генерал армии, дважды Герой Советского Союза П. И. Ватов. 17.00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. СКА — «Динамо» (Москва). 18.45 — Цветное телевидение. Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Хельсинки. (В записи). 19.45 — «Живой труп». Художественный фильм. Первая серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. Сцены из русских опер. Концерт. 22.10 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). Второй тайм. (В записи). 23.00 — «Вечерние мелодии». 23.45 — Новости.

Воскресенье, 15 августа

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись». 9.15 — Новости. 9.30 — Музыкальный киоск. 10.00 — Для школьников. Финал Всесоюзных соревнований юных футболистов на приз клуба «Кожаный мяч». Передача из Челябинска. 11.00 — Для школьников. «Искатели». Телевизионный клуб. 11.45 — С. Рахманинов. Третий концерт для фортепиано с оркестром. 12.30 — «Возвращение». У нас в гостях поэт Анатолий Софронов. Стихи последних лет. 13.00 — «КАДР». Киноагентство документалистов Ростова. 13.45 — «Советская песня». Газета Отс. 14.00 — Международная программа. 14.30 — Цветное телевидение. Фильм — деткам. «Король Дроздобород» (ГДР). 15.35 — Для школьников Советской Армии в Флота. «Эстафета городов». Этап второй. 16.20 — Цветное телевидение. Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Хельсинки. 16.30 — «Живой труп». Художественный фильм. Вторая серия. 19.55 — Цветное телевидение. «Клуб чемпионов». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Марьяся и Наполеон». Художественный фильм. (Польша). 23.10 — Новости.

ПРОСМОТРИТЕ ЭТОТ ФИЛЬМ



«Песни моря» — музыкальная кинокомедия о коллективе румынских студентов, который мечтает принять участие в фестивале эстрадной песни в Сочи. Студенты решили первыми встретиться в порту представителя Социниского фестиваля и здесь же продемонстрировать ему свое искусство. Дальнейшие события фильма — полный приключений путь ансамбля... Этот фильм — совместная работа советских и румынских кинематографистов. Поставил его известный румынский режиссер Франциск Мунтяну. Он автор фильмов: «В небе нет решетки», «Туннель» и других. В главной женской роли снималась популярная советская киноактриса Наталья Фатева. Фильм «Песни моря» будет демонстрироваться в Волгодонском кинотеатре «Восток» с 10 по 12 августа. 13 августа он будет показан и на летней площадке парка «Юность». Р. ТОМАШЕВИЧ, директор кинотеатра «Восток».

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

Хороший подарок редакторным работникам и тем, кто дружит с газетой — рабочим и сельским корреспондентам, — приоткрыл «Ленинец», выпустив в свет переработанное и расширенное издание «Справочника журналиста» (авторы Н. Г. Богданов, Б. А. Вяземский). Справочник поступил в книжный магазин Волгодонска. Много интересного и полезного найдут друзья газеты и в книге С. Гершберга «Работа у нас такая», которая так же имеется в продаже. Редактор В. АКСЕНОВ.

Волгодонской лесопереработочный комбинат

приглашает на работу (постоянную, сезонную и временную) рабочих следующих специальностей: крановщиков порталных и козловых кранов, машинистов паровозов и тепловозов, рабочих по ремонту ж/д путей, электриков, рабочих на разделку и погрузку леса, подсобных рабочих. Оплата труда сдельно-премиальная. Рабочие лесокombината кроме очередных (24-х

дневных отпусков) пользуясь дополнительным 24-дневным отпуском за каждые три года непрерывной работы с оплатой проезда к месту проведения указанного отпуска. Обеспечиваются топливом по льготным ценам. Застройщикам отпускаются строительные материалы. Предоставляется бесплатный транспорт для доставки к месту работы проживающим в станице Романовской, Ново-Соленом, в городе Цимлянске. За справками обращаться в отдел кадров или к уполномоченному по распределению трудовых ресурсов, ул. Ленина, 45.

ЦИМЛЯНСКИЙ ПИЩЕКОМБИНАТ

принимает от всех граждан и организаций овощи и фрукты на переработку. Качество гарантируется.

Обращаться в контору пищекомбината, г. Цимлянск, ул. Московская, 71. Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ

на строительство пивзавода требуются: каменщики, штукатуры, плотники, разнорабочие, трактористы — машинисты мхелопаты.

Оплата труда сдельно-премиальная. Рабочим, занятым на строительстве пивзавода, по окончании стройки будет предоставлена возможность остаться работать на этом предприятии.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Заводская, строящийся пивзавод, или х. Сиволобов, Цимлянский СУ «Донкоопстрой». Администрация.

Реклама

ВОЛГОДОНСКОЙ КОНТОРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ требуются: повара, рабочие на кухню, механик счетно-вычислительных машин (кассовых аппаратов), электрик. Обращаться в отдел кадров общепита, ул. Бетонная, 1, или к уполномоченному отделу по исполнению трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация.

ЗАГОТКОНТОРА ЦИМЛЯНСКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА принимает в неограниченном количестве от населения и организаций сухофрукты: яблоки по цене 50 коп. за кг., груши — 60 коп., сливы — 60 коп., вишни — 80 коп., жердели без косточки — 50 коп. за кг. Принимается и косточка жердела. Сушите и продавайте сухофрукты потребкооперации. Заготконтора РПС.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич